



历经170个日夜施工,福元路湘江大桥河西主桥与河东引桥终于合龙。通讯员 翟德润 摄

福元路湘江大桥合龙

将于今年10月通车,可由望城直通星沙

本报5月18日讯 今后,湘江一座桥加三只白色钢拱将成为长沙新风景,170个日夜兼程后,福元路湘江大桥今日合龙,从河西出发的主桥与河东引桥“胜利会师”。福元路湘江大桥将于今年10月通车,与其连接的盛世路也将在今年7月开始向车站北路东延。

河西主桥170天到位

今日上午,在中交二航局几十位工人的凝视下,福元路湘江大桥河西主桥3个重达1.2万吨的钢拱顺利到达预定桥墩,福元路湘江大桥宣告正式合龙。

福元路湘江大桥分河西主桥和河东引桥两部分施工,今年1月河东引桥到位时,河西主桥才出发不久,随后主桥日夜兼程在江上走了170天。

据中交二航局相关负责人介绍,福元路湘江大桥全长约3.5公里,其中越江段约1.4公里,双向6车道。这也是长沙市首座提篮式钢拱结合梁拱桥,造型俗称“三个篮子过湘江”。

东接星沙、西通望城

福元路湘江大桥位于银盆岭大桥、三汊矶大桥居中偏北位置,西接长望路,东接

盛世路。现在的盛世路是一条断头路,今年7月,该路将以“渔业路”名义向东延伸,一期接车站北路,远期接东二环。

长沙市城投基础设施建设项目管理有限公司相关负责人称,福元路湘江大桥不仅将连接大河西先导区滨江新城和湘江东岸开福新城,更让星沙至望城一路畅通。

大桥今年10月通车

福元路湘江大桥是一座在岸上做好、再推到江上的桥,利用的是步履式平移顶推设备:一套竖向千斤顶把四千吨重的钢拱往上托,一套横向发力将钢拱往河东方向推。钢拱从1个增加到2个、3个,主桥重量也从4000吨增加到8000吨、12000吨,中交二航局相关负责人介绍,这种顶推量在国内都比较罕见。

大桥现为全钢结构,今年9月中旬前,1239块水泥板将被逐一铺到桥面上,让桥面从钢面变成沥青面。大桥将于10月底通车,此前河东湘江世纪城引桥将于6月完工,河西岸引桥将于9月完工。需要提醒的是,大桥在河东没有匝道,车辆只能通过盛世路主线上下桥。

■记者 叶子君
通讯员 翟德润 实习生 石永昶 杨晓佳

相关链接

衡茶吉铁路炎陵段9隧道贯通

本报5月18日讯 衡茶吉铁路下关隧道已于16日顺利贯通,这意味着衡茶吉铁路炎陵段9座隧道全部贯通。

衡茶吉铁路总长211.456公里,在湖南境内146公里,在炎陵境内34公里。炎陵属山区县,境内高山林立,沟壑纵横,线路经

过炎陵时,大多是以隧道及高架桥方式通过。其中,炎陵境内共有隧道9个,总长13453米。下关隧道于2009年8月正式开工建设,全长1880米,位于炎陵县沔渡镇下关村,为进口高、出口低的单面坡隧道。

■记者 李永亮 通讯员 罗颖 张建辉

“神九”或将下月升空,三湘华声联合腾讯发起活动 一起写“湘味祝福”送给宇航员吧

万众瞩目的神舟九号飞船将于今年6月至8月择机发射。作为湖南独家合作媒体,即日起至本月25日,三湘华声联合腾讯网、中国航天报及全国多家主流媒体共同发起“写给‘神九’航天员的一封信”征文活动,最终将选出一封最具湖南特色的祝福信。截至记者发稿时止,活动已经收到近万封湖南网友的祝福信。

祝福信要求内容文采激扬、文字简练、具有湖南地方特色,字数在140字以内。

您可关注本报腾讯官方微博,写下祝福、寄语,私信或@三湘都市报;登录长沙网(<http://cs.voc.com.cn/>)回复主题帖;拨打0731—84326110传递您的祝福;或发送祝福邮件至86828082@qq.com。

■记者 鲁红

“湘味祝福”送给宇航员

华声网友“lionellong920”:怀化为鼻,湘西作眼;永州为领,郴州作脖;常益为发,岳阳作脑,娄邵衡为脸,长株潭作耳。湖湘人俏脸侧耳垂听“神九”呼啸划九州。

华声网友“书生90后”:萤火寻路觅坦途,嫦娥奔月龙飞舞,天宫寰宇有人敌,神舟英雄湖湘颂,夸父计划承大统,宇宙空间立吾本,漫漫征程迈一步,飞船九号兴千秋。湖南的爹爹、娭毑、伢子、妹子祝神舟九号征途顺利,佳话潇湘伴左右兮!

华声网友“zengon”:伴随着6000万湖湘儿女的美好祝愿,让我们一起见证神九升空神圣的时刻,祝愿神九升空圆满成功!祝愿宇航员安全返航!也祝愿我们伟大的祖国繁荣昌盛、人民生活幸福!

今后申请助学贷款 要去生源地办

我省各县市年内均将开通
高校原则上不再办理国家助学贷款

本报5月18日讯 记者从今日召开的2012年全省家庭经济困难学生资助工作视频会议获悉,针对部分大学生不按时还助学贷款的现象,今年起将在全省高校开展建立大学生诚信档案工作,先在部分院校试点,然后全面推开。另据了解,今年我省生源地信用贷款总额力争突破3亿元,将惠及困难大学生6万人左右。

在生源地办助学贷款

今年我省要求所有县(市、区)都要开展生源地信用助学贷款业务,为避免重复贷款,我省高校原则上不再办理国家助学贷款,仅办理未开展生源地信用助学贷款省份的学生高校助学贷款业务。截止到5月10日,全省今年已有108个县(市、区)申请开办生源地信用助学贷款。

下学年有贷款意愿的大学生(含新生),可在暑假期间带好学生证、身份证等必需的证件,向当地县级学生资助管理中心申请生源地信用助学贷款。贷款额度每人每学年不超过6000元,为1000到6000之间的100的整数倍,原则上用于学生在校期间的学费和住宿费。

2008年以后我省逐步开展生源地信用助学贷款试点,全国绝大部分省份都已经将原高校国家助学贷款转为生源地信用助学贷款。省教育厅党组书记、

厅长王柯敏表示,生源地信用助学贷款与高校国家助学贷款相比,在方便学生贷款、信用约束、贷后管理等方面优势突出,是目前公认的比较符合金融属性、能够可持续发展的一个助学贷款品种。

此外,国务院决定今年将中职免学费政策扩大到全体农村户口学生,相关政策预计在今年秋季开学以前正式出台。中职免学费对象扩大到全体农村学生以后,我省中职免学费学生比例将达到一、二年级在校学生的90%以上。

建立大学生诚信档案

不少大学生通过助学贷款顺利入学后,并未按时还贷。对此,省教育厅决定从今年起在全省高校开展建立大学生诚信档案工作,先在部分院校试点,然后全面推开。

国家开发银行湖南省分行副行长陈永光介绍,目前,该行高校及生源地助学贷款管理系统已经与人民银行个人征信系统实现了实时、全面对接。“这就意味着借款学生哪怕是推后一天还款,其违约信息也会被记入人行‘黑名单’,将对学生今后的留学、创业、购车、购房、信用卡等贷款申请产生重要负面影响。”陈永光说。■记者 贺卫玲 黄京实习生 叶华 吴翠翠

数据

4年投83.4亿元资助困难学生

据我省学生资助管理中心统计,2007秋季学期至2011年秋季学期,我省用于家庭经济困难学生资助的各级财政投入达到83.4亿元,每年约有160万家庭经济困难学生获得资助。

湖南城市学院启动“海外名师”项目

近日,湖南城市学院“海外名师”项目正式启动。在首场专题讲座上,加纳籍专家Ampiah教授应邀为外国语学院学生作了题为“英语语言教与学:挑战与前景”的讲座。

据悉,“海外名师”项目是省教育厅为了提高我省省属高等学校学科建设水平和人才培养质量,增强综合竞争力而设立的,重点支持省属高校教师授课并给予指导等。■丁珊 彭海华